水山杨

2022 年初中学业水平暨高中招生考试拉开大幕

6627 名学子参加中考



本报讯 (记者 王忠虎 陈久玲 文

/图) 6月12日上午9点,随着一声铃响,

我县 2022 年初中学业水平暨高中招生考试

正式拉开大幕。记者从县教委中招办获悉,

今年,我县共有6627名学子参加中考。全县

共设置 19 个考场, 其中一个中心考场, 224

考生走进考场。

个考室。考试时间6月12日到14日。

我县高度重视"中考"工作。据县教委中 招办副主任陈天亿介绍,全县各考场均按照 《巫山县教育委员会关于加强中考保密室建 设的通知》,强化了"中考"保密室的建设。各 考场按要求落实了保密室和专职守护人员,

安装了监控系统,做到三人上锁,封条上柜, 专车接送,确保试卷拆封前、考试后不失密 不泄密。每科开考前,考试卷由县督考员、考 场主任从保密室领出后直接护送到考务办 公室。县教委对各校保密室进行不定时抽 查,从抽查记录来看,各中学值班人员均能 认真坚守岗位。县中招办安排有四人守卷。 中考卷从县保密室领出后,履行了交接手 续,送到考试学校和考试完后同样履行了交 接手续,确保考试全程的无缝衔接、对试卷 安全保密做到了全程监控。

认真细化考试流程。县教委中招办制发 了《2022年巫山县中考考务工作手册》,内 有重庆市普通中学招生考试管理处罚意见、 考试过程中各种偶发事件的处置办法、重大 突发事件应急预案、考务日程安排、中考监 考员工作程序及指令、各类工作人员职责, 特别印发了《巫山县中考考场情况考核表》, 现场评分,纳入学校年终评估考核,并实行

高标准组织中考。实行考场全封闭,加 强校门管理,设有警戒线,警示牌,非考务工 作人员不准人内;每个考场配有两名警察, 两名医务工作人员,有的还有120救护车等 候,两名场外工作人员,监控厕所;全县实行 大交换,由招生高中学校担任甲监考,即主

监考。其他初中学校责任心强的老师担任乙 监考,政府领导主考,当地教育督导中心、县 教委、招生高中学校三人巡考;各考场每个 考室均配备了手机信号屏弊器,考试时,监 考教师、所有考生均要上交通讯工具,并要 求考生亮包,避免夹带;对集中在县城考试 的公费幼师及重庆一中考生实行了统一定 点食宿。考务工作人员达 1000 余人。每个考 场都还设立了心理健康咨询室,以对有考前 焦虑的考生进行情绪化化解。县级相关部门 按照工作职能各司其职,确保安全稳定。

同时还设有 18 个考场 222 个考室, 6583人参加生物、地理的考试。

据了解,中考阅卷工作在6月17日至 19日进行。考生最早在6月22日可上网查 询自己的成绩。

记者还从县教委中招办获悉,今年我县 普通高中招生计划共 4300 名。其中巫山中 学 1400 名,巫山第二中学 1100 名,大昌中 学、官渡中学各900名;县内中职招生计划 1550 名。其中巫山师范 200 人,"3+2"550 人,普通中职800人。普通中职中,包含一个 中职本科实验班 300 名。

本报讯 (记者 方丹

文/图) 6月9日,是第15个

国际档案日, 为迎接党的二十

大胜利召开,县档案馆以"喜迎

二十大·档案颂辉煌"为主题,

开展国际档案日系列宣传活

挂横幅、制作主题展板、播报宣

传语音、发放宣传资料、义务讲

解档案法律法规条例、参加主 题征文等形式,引导广大群众

更多地关注民生档案工作,进 一步增强社会组织、群众认知

档案价值,增强保护档案的法 律意识,营造全社会关心支持

示,将发挥档案工作"记录历

史、传承文明、服务社会、造福 人民"的特殊作用,用好用活档 案资源,讲好党的故事,为巫山 高质量发展贡献智慧和力量。

县档案馆相关负责人表

档案工作的良好氛围。

活动中, 县档案馆通过悬

激励干部担当作为 提升群众满意度

"无事酒"等大操大办 专项整治推进会召开

本报讯 (记者 郝燕来) 6月9日,我县召开 "无事酒"等大操大办专项整治工作专题推进会,县文明 实践中心、县纪委监委机关分别通报 2022 年"无事酒" 专项整治工作的开展情况,及对农村移风易俗专项整治

自2022年以来,截至6月8日,共接收群众电话举 报 61 起,即搬家酒 23 起,满月酒 22 起,生日酒 10 起, 升学酒6起,其中涉及党员干部操办"无事酒"2起,累

会上要求,要落实属地责任。乡镇、村要认真排查整 "无事酒",做到"喜事缓办,丧事简办,宴会不办",确需 举办的尽可能缩小规模。承办5桌以上宴会等聚餐活动 的餐饮单位,须严格做好疫情防控工作,做好餐厅的通 风消毒工作。广泛宣传治理城乡居民大操大办婚丧嫁 娶、整"无事酒"的相关规定,引导群众自觉抵制大操大 办婚丧嫁娶、整"无事酒",并对查处的典型案例和人员 及时予以曝光。

文化执法支队:

打击旅游市场养老诈骗

本报讯 (记者 侯月) 近日,县文化市场综合行 政执法支队,开展打击旅游市场养老诈骗专项整治行

执法人员在检查过程中,以推行"承诺+执法"、执 法与宣传相结合的工作新模式,以点对点、面对面的方 式,对旅游市场实行多形式、全覆盖的线索摸排与行业 监管。通过以案释法的方式,加强对企业的警示教育, 增强企业守法意识。

此次专项整治行动,主要以免费游、赠品游、预付返 利等经营行为为风险隐患排查点,重点整治旅游领域中 高机率触发养老诈骗的"不合理低价游"、未经许可经营 旅行社业务、强迫购物、集资诈骗等违法违规经营行为。 并引导各重点企业签署《巫山县旅游市场打击防范养老 诈骗承诺书》,实行自我约束、自觉履行主体责任。

据悉,此次行动共检查旅行社及其分支机构、羊奶 保健品销售企业、旅游包车服务公司11家,出动执法人 员 33 人次,发放普法宣传单和典型案例宣传单 300 余

下一步,县文化市场综合行政执法支队将持续规范 整治文化和旅游市场突出问题,有诈反诈,有乱治乱,深 人排查问题隐患,保持打击旅游市场养老诈骗行为的高 压态势,为老年旅游营造一个健康、安全的旅游消费环

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请 拨打巫山县委网信办举报电话 57633010。

县档案馆: 开展国际档案日系列宣传



市民走进档案馆,参观《巫山记忆》陈列展、体验智能查阅档案流程等,多角度认识档案、了解档案工作

党和人民百年奋斗 书写了中华民族几千年历史上 最恢宏的史诗